

辅导员自掏腰包冒着雨雪送来“小惊喜”打气 80名隔离学生收“冬天第一杯奶茶”

本报讯 (朱虹 实习生 邹雪娇 记者 王铁军)“这冬天的第一杯奶茶太暖了,看着辅导员头发都被雨雪打湿了,我们特别感动。”8日,哈尔滨迎来冻雨和暴雪,为了让隔离在宿舍的80名学生心里不那么冷,哈尔滨工程大学船舶工程学院辅导员刘永超冒着雨雪,自掏腰包买了80杯奶茶,送到了隔离学生的手中。“这些学生大多数是准备考研的,希望这份小惊喜能为他们打打气!”刘永超说。

因疫情防控原因,11月6日起,哈工程8公寓5楼男寝被临时封闭管理,船舶工程学院有80名男生被隔离在寝室。他们之中很多人都正在备战考研,眼看着考试的日子步步临近,不知道自己还要隔离多少

天,学子们的压力很大。

“该学习了!别打游戏了!”“午睡时间到了,都休息一会儿,劳逸结合。”作为辅导员,刘永超这些天几乎是守在被隔离的寝室楼层,带着志愿者一天3次为隔离学生送饭,他像家长一样,挨个寝室一遍遍巡查,督促学生起床学习,养成健康的作息习惯,应对考研的冲刺阶段。

“寝室冷不冷?吃的饭菜可口不?”哈尔滨连续的大范围雨雪天气让学生家长很担心被隔离的孩子,一遍遍电话询问。刘永超看在眼里,决定送给同学们一份小惊喜。“立冬了,冬天的第一杯奶茶来了,暖一暖!”8日,他买了80杯热乎乎的奶茶

送给同学们,没想到,小奶茶带来了大惊喜,同学们在同一时间接收到解封的消息,“这是给你们的解封礼物,你们服从疫情防控管理办法,为哈尔滨的疫情防控工作做出了贡献,这是奖励你们的。”刘永超改口说。

同学们看着刘永超被雪水打湿的头发,衣服上还有尚未化掉的冰珠,很是感动,嘴里说着“谢谢”,纷纷把自己的果汁、酸奶塞给刘永超,不要都不行。



哈尔滨市11月8日0-24时疫情通报

11月8日0-24时,哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例1例(系由无症状感染者2转为确诊病例);无新增本土无症状感染者。

为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布的第33号、34号公告,现提醒广大市民:

请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,密切关注确诊病例相关信息,如与确诊病例活动轨迹有交集的,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。请广大市民群众非必要不离哈,确需离哈的,须持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码通行,并全程做好个人防护。

为确保核酸检测全覆盖、无遗漏,我市已对核酸检测实行龙江健康码赋码管理。请未按要求进行检测人员尽快到检测医疗机构完成核酸检测,待完成检测且结

果为阴性的,健康码会调整为绿码。如仅因未及时进行核酸检测原因标注为黄码的,各社区村屯、各设置核酸实验室的医疗机构、各检测机构、各检测点工作人员要协助其尽快完成核酸检测,不得阻拦,也不得拒绝其参加核酸检测。如因核酸检测信息有误导致码色异常,居民可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区村屯,由社区村屯龙江健康码管理员核实情况,予以更正;不确定社区村屯的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。

疫情防控人人有责,请广大市民群众时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯,出门佩戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集,保持社交距离,推广分餐公筷,垃圾分类投放,看病网上预约,保持健康生活方式。请广大经营单位积极配合疫情防控工作,认真落实好“扫码、测温、戴口罩”等各项防疫要求,安全经营,切实担起社会责任。全市人民勠力同心,共同筑牢疫情防控防线,坚决阻断疫情传播扩散渠道,打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年11月9日

11月8日新增确诊病例活动轨迹

11月8日,哈尔滨市传染病医院报告新增新冠肺炎确诊病例1例,系由无症状感染者转为确诊病例。目前在哈尔滨市传染病医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

10月25日-27日、30日,东北轻合金有限责任公司。

10月28日,平房区殡仪服务中心,平房区东轻商务酒店。

10月29日,平房区安吉通汽车美容养护中心。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与该感染者

有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情防控等措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,主动接种新冠病毒疫苗,出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。

哈尔滨市疾控中心
2021年11月9日

哈尔滨市各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320

道里区疾控中心	51669665	依兰县疾控中心	57222573
道外区疾控中心	57672096	巴彦县疾控中心	57502636
南岗区疾控中心	86243577	宾 县疾控中心	57914255
香坊区疾控中心	55694618	方正县疾控中心	57112343
平房区疾控中心	86520920	木兰县疾控中心	57083497
阿城区疾控中心	53722510	尚志市疾控中心	53324184
松北区疾控中心	88105166	通河县疾控中心	57435030
呼兰区疾控中心	57321893	五常市疾控中心	55802434
双城区疾控中心	53163181	延寿县疾控中心	53067333

甜在嘴里 暖在心里

为抗疫加油 居民送上“甜蜜礼物”

本报讯 (实习生 尤新蕊 记者 杨艳)“咱们都是共产党员,你们为了疫情防控辛苦了!”5日,一男子提着一份“甜蜜的礼物”敲响了南岗区林大社区办公室的门。

社区副主任王宇彤打开一看,是一个造型精美的双层蛋糕,上面的文字让她心头一暖:“众志成城,抗击疫情,哈尔滨加油!”蛋糕最上面还有一艘帆船,寓意着一帆风顺。王宇彤说:“虽然工作很辛苦,但尝到这口蛋糕,只觉得甜,所有的累全部都烟消云散了。”

这位先生没有留下姓名,只是说:“咱们居民、社区、医护人员一起努力消灭疫情,哈尔滨会越来越好!”

“能得到居民理解是最开心的事了,这个蛋糕是她吃过最甜最暖心的。”王宇彤说。



点亮寒夜明灯 稳定居民供热 保能源供应 员工画“热电战疫故事”

本报讯 (实习生 邹雪娇 记者 王铁军)疫情来袭,许多人都在坚守岗位,越是艰险越向前。国能哈尔滨热电有限公司生产技术部女员工李粉洋,用画笔勾勒出“哈热人”为保障平房区能源供应的逆行画面,一幅幅“战疫故事”漫画传递出抗击疫情的必胜信心。

国能哈尔滨热电公司不仅承担着电网供电任务,还要保障平房区1439万平米居民、企业稳定供热的责任。生产技术部女员工李粉洋通过画笔记录了面对疫情时,身边人冲锋一线、昼夜奋战的故事。从离开小家奔赴大“家”,到隔离保供人员昼夜交替落实生产安全,每幅画面都详细记录着“哈热人”全力抗击疫情、保能源供应的场景。



24小时热线缓解隔离期间心理压力

平房区成立心理援助中心

本报讯 (李丽艳 记者 梁可心)为及时缓解疫情给居家隔离人员造成的心压力,助力区域疫情防控取得全面胜利,7日,平房区卫健局成立平房区心理援助中心,并设立24小时心理援助热线。

安定医院接到任务后非常重视,立即推选4位专家组成心理援助队伍,并

设立24小时心理援助热线0451—86511188,解答群众提出的心理问题。7日开通第一天,服务热线就接到心理咨询电话56个、用药咨询32个,及时地解决了特殊人群的需求。

安定医院负责人表示,将建立长效服务机制,把心理援助热线长期办下去,助力疫情阻击战取得全面胜利。